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Doma je doma. Nie je to žiadna fráza. Je to 
miesto, kde cítime pokoj, bezpečie a rodinu.

Aj keď dnes vládne svetu individualizmus 
a privysoké ego, tam kdesi v hĺbke duše chce-
me mať svoje pevné korene a ľudí, ku ktorým 
patríme. Svet okolo nás sa zrýchlil a náš mozog 
je vďaka tomu v neustálej pozornosti. Rýchle 
správy, sociálne siete, reklamy, digitalizácia - to 
všetko nás zaťažuje. Náš mozog potrebuje od-
dych. Obdobie zimy je presne tým časom, ktorý 
je vhodný na rituály, tvorivosť, pokoj, nostalgiu 
a spomalenie. Moderná doba priniesla jednu 
zvláštnu povinnosť – mobilné telefóny a neustá-
le notifikácie – všetko nás tlačí k tomu, aby sme 
boli stále dostupní, reagovali, lajkovali, zdieľali. 
Paradoxne sme stále v spojení a pritom máloke-
dy sami sebou. Čas bez telefónu sa stal luxu-
som, ktorý si nemôžeme dovoliť. Samota je 
vzácna, nebyť chvíľu online pre ostatných, len 
pre seba. Tento digitálny detox je kľúčový pre 
našu psychiku – inak riskujeme vyhorenie, 
chronickú únavu a stratu vnútornej rovnováhy.

Keď sme sami, zrkadlí sa nám naše vnútro. 
Zrazu počujeme vlastné myšlienky bez hluku 
okolia. Pre niekoho desivé, pretože sa stretne 
so svojimi obavami, neistotami, spomienkami či 
nevyjadrenými túžbami. Ale práve tento 
moment je liečivý. Samota nás učí konfrontovať 
sa so sebou a hľadať odpovede na množstvo 
otázok. Samota v zdravých dávkach je totiž ako 
čerstvý vzduch – keď sa nadýchneme sami, mô-
žeme ho potom veľkoryso zdieľať s tými, 
ktorých milujeme.

Doma je doma - obzvlášť platí pre obdobie 
Vianoc, ktoré sa vlastne začína zapálením prvej 
sviečky na adventnom venci.

Čas pre každú ľudskú dušu. V myšlienkach 
sa vraciame do detstva, spomíname na chvíle 
šťastia so svojimi rodičmi, starými rodičmi. Ľah-

kosť bytia, každodenné radosti, bezstarostnosť 
a čistá duša. Pri listovaní v kronike toho prežité-
ho, preboleného a prchavého si uvedomíme, že 
život sa skladá z okamihov, systematicky 
ukladaných do celku, až je skladačka úplná 
a zrazu niet čo skladať.

Žiadny čas nie je len dokonalý – ani ten 
vianočný. Tradície zostávajú, mení sa spôsob 
prežívania, ľudia za sviatočným stolom, mení-
me sa my. Práve pri zachytávaní spomienok na 
povrch vyplávajú vzácne detaily, ktoré v rýchlom 
toku nášho bytia ani nevnímame.

Vianoce sú tak trošku ako album 
spomienok. Dávajú nám možnosť spomaliť, 
premýšľať a snívať. Vo svete, ktorý nás často 
tlačí do neustáleho pohybu, sú vzácnou pripo-
mienkou na nadýchnutie a  ocenenie prítomné-
ho okamihu.

Vianoce sú o rodine, láske, pokoji a vzájom-
nej súdržnosti v nej. Sú o hodnotách a ľud-
skosti.

Vianoce sú s tými, ktorých ľúbime, aj s tými, 
na ktorých myslíme.

Mgr. Andrea Augustínová, starostka obce

Možno práve tento rok stojí za to skúsiť sviatky po novom – úprimnejšie, pokojnejšie a viac v súlade so sebou.

Krásne vianočné sviatky, dni plné pokoja, lásky
a veľa splnených prianí v novom roku pre nás všetkých...

starostka obce, poslanci obecného zastupiteľstva, redakčná rada

Zastaviť sa

Vianoce – čas pre každú ľudskú dušu

Novinár raz položil už dospelému mužovi 
otázku: Akú najkrajšiu spomienku máte na prvé 
roky svojho života? Muž odvetil: Spomínam si, 
ako sme raz večer boli ja a môj otec sami a on 
sa na chvíľu zastavil. Muž mal vtedy päť rokov. 
Novinár veľmi nerozumel zmyslu týchto slov, 
preto sa pýtal ďalej: Prečo si spomínate práve 
na toto? Muž vysvetlil: Lebo som si nemyslel, že 
môj otec by sa zastavil, aby pre mňa chytil svä-
tojánsku mušku. No on to urobil.

Deti si zastavenia pamätajú. Pamätajú si 
okamih, ktorý dospelý venuje iba im. Malé oči 
vie rozžiariť najnovšia bábika alebo lego. Srdce 
sa rozbúcha radosťou pri pohľade na PlayStati-
on alebo tablet. Ale dar, ktorý zanechá trvalú 
stopu, je čas venovaný výhradne konkrétnej 
osobe.

Žĳeme v dobe, kedy v aktuálnom čase 
vieme, kto bol ako oblečený na druhom konci 

planéty alebo čo povedal človek vzdialený od 
nás tisíce kilometrov. Sme prepojení s celým 
svetom. No obrazovky televízie, mobilu či po-
čítača nás privádzajú k nevšímaniu človeka, 
ktorý sa nachádza vedľa mňa. Sme zapojení do 
siete, ale odpojení od konkrétnych ľudí. Sme fy-
zicky prítomní, ale duševne neprítomní, ne-
schopní sa plne zapojiť do kontaktu s ľuďmi 
priamo pred nami.

Vianočné sviatky nám ponúkajú príležitosť 
na chvíľu sa zastaviť, spomaliť, premýšľať. Čas, 
ktorý venujem výhradne konkrétnej osobe, 
zanechá trvalú stopu.

Požehnané sviatky všetkým!

Ľuboš Tvrdý, farár
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Čo sme stihli urobiť, vymeniť, opraviť a čo máme v pláne...

Vianočný darček pre obec a školu vo výške 83 830,-€ 

Pobedimskí jubilanti oslavovali spolu s obcou Pobedim

Naše obecné noviny vychádzajú štvrťročne 
a rubrika UROBENÉ...sa stala ich povinnou 
súčasťou. Informácie pre všetkých, ktorí chcú 
vedieť čo, ako a kedy sa realizuje, dokončuje 
a plánuje. Každý deň začíname s tým nalinaj-
kovaným a spravidla, v priebehu dňa, sa situ-
ácia mení. Vyskytnú sa problémy a havarĳné 
stavy, ktoré musíme riešiť prednostne. Často-
krát to dlhodobo plánované odsúvame na ved-
ľajšiu koľaj. Chcem však ubezpečiť, že nie na-
trvalo, len na dobu, kedy nebude mať zase 
niečo prednosť. Takže pekne po poriadku - od 
októbra do decembra 2025:
• podarilo sa nám úspešne ukončiť projekt 

zdravotné stredisko /ZS/ – legislatívne aj fy-
zicky, dotácia bola obci vyplatená /informácia 
o zdravotnom stredisku bola v minulom vyda-
ní Pobedimčan-a/

• prebehla oprava osvetlenia cintorína, verej-
ného osvetlenia, miestneho rozhlasu

• urobili sme čiastočnú údržbu miestnych 
a účelových komunikácií - za cintorínom, pri 
bytovkách, smer Bašovce – svojpomocne

• legislatívna úprava nájmov nájomcom v bu-
dove zdravotného strediska, pre nájomcu 
bytu aj nová nájomná zmluva – z doby neur-
čitej na určitú /2 roky/

• reklamácia okien v budove ZS v suteréne – 
nedostatky odstránené

• osadenie požadovaného cestného zrkadla na 
križovatke ul. Poštová/Nová – kvôli bezpeč-
nosti cestnej premávky

• 29. októbra 2025 - mobilné odberné 
miesto Národnej transfúznej služby 
SR, zriadené v Pobedime v svadobke – 
poďakovanie mobilnej transfúznej jednot-
ke z fakultnej nemocnice Trenčín, 
dobrovoľným darcom, SČK MS  Pobedim, 
sponzorom

• dali sme vymaľovať zadný vchod zdravotné-
ho strediska až po 1.poschodie + sokle, kom-
pletné čistenie spoločných priestorov

• prebehlo upratovanie cintorína k sviatkom, a 
tiež inovácia brán, tabuliek, múrika pri dome 
smútku, aj pri vstupe do cintorína

• príprava vianočného osvetlenia – svietime od 
prvej adventnej nedele + vianočná výzdoba 
pri kostole a v parku pri svadobke

• jeseň priniesla posledné tohtoročné kosenie, 
kompletné upratovanie zelene v obci, orezá-
vanie suchých konárov, zber a vývoz lístia

• poškodená podlaha v priestoroch hasičskej 
zbrojnice – poďakovanie hasičom za svojpo-
mocné odstránenie havarĳného stavu, bude 
sa robiť nová podlaha – obec a hasiči svojpo-
mocne, vybavili sme dotáciu

• 25.novembra 2025 prebehla pravidelná kon-
trola hasičských prístrojov v obecných budo-
vách – technik PO a BOZP spolu so zamest-
nancom obce

•   26.novembra 2025 bola vykonaná ohlásená 
preventívna protipožiarna kontrola /Okresné 
riaditeľstvo HaZZ v Novom Meste nad Vá-
hom/, konkrétne v roľníckom dome, zamera-
ná na dodržiavanie predpisov požiarnej bez-
pečnosti, stav technických zariadení, únikové 
cesty, skladovanie horľavých látok a funkč-
nosť požiarnej techniky. Cieľom je predchá-
dzať požiarom, chrániť majetok a zabezpečiť 
bezpečnosť osôb

• 4.12.2025 – prebehla kontrola DHZO Pobe-
dim – pripravenosť a legislatíva zboru /kon-
trolu vykonalo Okresné riaditeľstvo HaZZ v 
Novom Meste nad Váhom/

• vianočné trhy s „MIKULÁŠOM PRE DETI“
v spolupráci s farským úradom prebehli 
6.decembra 2025 – zapojenie organizácií 
a ZRPŠ pri ZŠ s MŠ J. Hollého v Pobedime – 
poďakovanie organizátorom, dobrovoľníkom 
aj predajcom 

• 11.12.2025 – preškolenie pracovníkov obec-
ného úradu v rámci kybernetickej bezpečnos-
ti

• spolupráca obce pri príprave balíčkov lásky 
pre osamelých občanov – organizuje Sloven-
ský červený kríž MS Pobedim v predvianoč-
nom období

• 17.12.2025 – prebehlo bezplatné meranie 
zraku v našej obci – v svadobke  

• SPP-distribúcia, a.s. – stavebné úpravy ply-
nárenských zariadení v obci pretlakom a roz-
kopaním – obmedzená premávka  /dočasné 
dopravné značenie/ - termín bude upresnený

• bola zaslaná objednávka na vytvorenie 
modernej webovej stránky obce – realizácia 
cca 3 mesiace.

• nutnosť navýšenia poplatkov za komunálny 
odpad za osobu z dôvodu zvýšenia nákladov 
na odvoz, skládkovanie a likvidáciu – 
momentálne je poplatok 42€ za osobu na 1 
rok, reálne náklady za osobu na rok 2025 sú 
až 49,80€, rok 2024 boli reálne náklady 
45,90€ za osobu /vývoz - manipulácia, dopra-
va, skládkovanie.../

• zavedenie jednorázového poplatku za rozvoj 
obce /týka sa novostavieb pri vydávaní 
stavebného povolenia/ – bude použitý na 
zveľaďovanie obce 

• dotácia - ihrisko pre každé dieťa pre rok 
2025 s 10% spolufinancovaním obce, roz-
hodli sme sa podať žiadosť na vybudovanie 
moderného detského ihriska, čo znamená 
prípravu projektovej dokumentácie a násled-
ne realizácia - čakáme na spustenie výzvy 
a držme si palce, aby sme boli úspešní.

   Mgr. Andrea Augustínová, 
starostka obce

Na základe rozpočtového opatrenia Minister-
stva školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR 
na rok 2025 boli našej obci pridelené kapitálo-
vé výdavky na prenesené kompetencie pre 
školu vo výške 83 830,-€.
Finančné prostriedky sú účelovo určené na 
riešenie havarijnej situácie v rámci technického 
zhodnotenia /budova školy/ a boli nám pri-
delené v súlade s § 4c ods.1 zákona č. 
597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, 
stredných škôl a školských zariadení v znení 

neskorších predpisov a smernicou Ministerstva 
školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR č. 
47/2017.
Žiadosť o finančné prostriedky na odstrá-
nenie havarijného stavu elektroinštalácie 
v budove školy bola podávaná opakovane, 
s odôvodnením pretrvávajúceho havarij-
ného stavu, naposledy v januári 2025.
Po posúdení výšky poskytnutých finančných 
prostriedkov sa rozhodne o realizácii, ktorá 
bude zahŕňať odstránenie havarijného stavu 

elektroinštalácie a štruktúrovanej kabeláže 
v budove školy. 
Tešíme sa, že sa zvýši nielen komfort, ale hlav-
ne bezpečnosť v rámci celej budovy.

Mgr. Andrea Augustínová, starostka

Sympatické gesto zo strany obce, 
ktoré sa stalo tradíciou už po desať-
ročia, sa tento rok odohrávalo v 
stredu 8. októbra v obecnom účelo-
vom zariadení Svadobka.
Pobedimčanky a Pobedimčania, 
ktorí sa tento rok dožili okrúhlych 
narodenín (60, 65, 70, 75, 80 a viac 
rokov), ako aj jubilujúce páry prijali 
pozvanie na spoločnú oslavu, začali 
okolo 16. hodiny vstupovať dverami 
Svadobky, kde im bola pri príchode 
odovzdaná malá pozornosť. Všetci 
sa na pamiatku podpísali do Pamät-
nej knihy obce Pobedim a oslávenci 
sa pousádzali za elegantne nazdo-
bené stoly.

Pozornosť prítomných si úvodnou 
básňou získala Dr. Lucia Klimová. 
Jubilantov žičlivými slovami privítala 
starostka obce Mgr. Andrea Augus-
tínová a poslanec Národnej rady 
Slovenskej republiky pán Michal 
Bartek. Po príhovore pani Janka 
Miklovičová postupne uviedla mená 
všetkých jubilantov. Tento rok ich 
bolo neuveriteľných 105, avšak nie 
každý prijal pozvanie. V tento sláv-
nostný deň sme si pripomenuli aj 
jubilujúce manželské páry, ktoré 
slávili striebornú svadbu (1 pár), zla-
tú svadbu (3 páry), či dokonca 
diamantovú svadbu (2 páry). Po ofi-
ciálnej časti programu bola pre jubi-

lantov pripravená večera, koláče a víno. Bodkou 
za slávnostným popoludním bolo vystúpenie 
rodiny Hlbockej z Piešťan s ich folklórnym pás-
mom.
Jubilantom želáme im ešte raz veľa zdravia, 
optimizmu a životného elánu.

Autor textu: PaedDr. Lucia Klimová
Foto: Ing. Ladislav Melicher
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Z 20. zasadnutia obecného zastupiteľstva

Pobedimské vianočné trhy 2025

V tomto funkčnom období, v poradí jubilejné 20. 
zasadnutie obecného zastupiteľstva sa konalo 
dňa 17. septembra 2025 a malo 9 bodov prog-
ramu. Po schválení programu schôdze a kontro-
le uznesení boli v programe podnety občanov. 
Vzhľadom k tomu, že podnety občanmi neboli 
vznesené, starostka obce objasnila pretrváva-
júci problém s vývozom orezov stromov, dreva 
a trávy, aktívne sa hľadá riešenie. V ďalšom 
bode, Interpelácie, mal Ing. L Melicher dotaz 
ohľadne inštalovania dopravného zrkadla pri vý-
jazde z „Novej ulice“ smerom k pošte, vzhľadom 
k tomu, že je tam neprehľadná križovatka. Mgr. 
I. Pastorek sa zaujímal o termíne realizácie 
plánovaného moderného a úsporného 
osvetlenia. Ďalej Ing. L. Miklovičová mala dotaz 
o aktuálnej situácii v budovaní kanalizácie 
v obci. Poslanec G. Havrlent chcel vedieť, či je 
niečo nové s rekonštrukciou budovy starej 

materskej školy a v poslednej interpelácii E. Ca-
galová v tejto súvislosti upozornila na predĺže-
nie stavebného povolenia. Na všetky dotazy od-
povedala starostka obce s konštatovaním, že 
na riešení uvedených záležitostí sa intenzívne 
pracuje.
V úvode bodu 5 Zriadenie spoluvlastníckeho 
podielu – Rybársky spolok Zástodolie Pobedim 
o .z., starostka objasnila Zmluvu o určení spolu-
vlastníckych podielov k stavbe a vysvetlila dô-
vody zmluvy. Ľ. Melicher (zástupca Rybárskeho 
spolku Zástodolie) sa informoval k jednotlivým 
článkom zmluvy a k rozdeleniu podielov. V ná-
slednom uznesení č.203 poslanci schválili zne-
nie zmluvy o určení spoluvlastníckych podielov 
k stavbe a poverili starostku obce, k  podpisu 
Zmluvy o určení spoluvlastníckych podielov 
s Rybárskym spolkom Zástodolie – Pobedim o. 
z. Pri nasledujúcom bode programu, Žiadosť 

o odkúpenie nehnuteľnosti č. 49 /časť mlyna vo 
vlastníctve obce/ , starostka obce navrhla pre-
sunutie tohto bodu na ďalšie rokovanie obecné-
ho zastupiteľstva. Poslanci k presunutiu nemali 
námietky. V bode 7 starostka obce informovala 
poslancov o aktivitách obce v predchádzajúcom 
období. Tento bod programu bude zverejnený 
v obecných novinách Pobedimčan 4/2025. 
V predposlednom bode programu bod Rôzne, 
Mgr. Pastorek a Ing. Melicher informovali o za-
bezpečení služieb počas hodových slávností vo 
svadobke a v „Roľníckom dome“. Ing. Melicher 
tiež podal správu o obecnej kronike.
Po tomto bode programu starostka obce poďa-
kovala poslancom za účasť a vyhlásila 20. za-
sadnutie obecného zastupiteľstva za skončené.
Mgr. Ivan Pastorek
Spracované na základe zápisnice z 20. zasada-
nia obecného zastupiteľstva

Množstvo chutí, vôní aj výrazných farieb a tva-
rov. Pobehujúce deti a dospelí v radoch pred 
stánkami s občerstvením. Všade ruch a vrava, 
smiech a dobrá nálada, príjemné stretnutia 
rodín, priateľov, známych aj náhodných náv-
števníkov. Také sú vianočné trhy v našej obci. 
Pravidelne každý rok v období adventu obec 
Pobedim, ako organizátor tejto krásnej akcie, 
ktorá spája malých aj veľkých, známych aj ne-
známych, vytvorí v spolupráci s organizáciami 
obce, tunajším farským úradom a rodičmi 
žiakov ZŠ s MŠ J. Hollého Pobedim podmienky, 
a tiež atmosféru pre predajcov aj návštevníkov 
trhov. Mesiacu december vládne sychravé 
a hmlisté počasie, a práve preto je treba dať 
príležitosť vzájomným stretnutiam, objatiam 
a vzácnym chvíľam so svojimi blízkymi. Pred-
vianočná akcia v našej obci pred svadobkou je 
príjemným rozptýlením, ale aj pohladením a bal-
zamom na dušu.
A teraz pekne po poriadku – 6. decembra 2025 
v popoludňajších hodinách starostka obce sláv-
nostne privítala všetkých návštevníkov trhov 
a oboznámila ich s programom a ponukou. Zá-
stupcovia miestnych organizácií sa na jedno 
popoludnie vžili do role predajcov a pre zúčast-
nených mali pripravené všakovaké dobroty. 
V ponuke bol pravý poľovnícky guláš, domáce 
zemiakové lokše, huspenina, pečený zemiak 
v šupke s dresingom, pagáče či praclíky, voňa-
vé zázvorníky, vianočné oblátky a trubičky, 
oriešky v mede či hrianky s chutnými nátierka-
mi. 

Nechýbali teplé nápoje, vlastnoručne zhotovené 
výrobky, ako ikebany, venčeky, dekoračné pred-
mety, drevené betlehemy, vianočné hviezdy či 
anjeli, dokonca krmivo pre vtáčiky a množstvo 
iných drobností. Celkovo sedem stánkov s  
vianočným prekvapením, s úsmevom na tvári 
a ponúknutým srdcom na dlani.      
Spestrením trhov bol príchod Mikuláša s an-
jelom a čertom, ktorí rozdali detičkám sladké 
balíčky. Program, trvajúci vyše hodiny, bol plný 
vianočných básničiek, pesničiek, ale aj krás-
nych modlitbičiek a vinšov z úst našich najmen-
ších. Nasledovalo fotenie s Mikulášom, tí smelší 
aj s čertom, všade detský smiech a džavot. 
Atmosféru vianočných trhov podčiarkovalo 
krásne osvetlenie celého priestoru pri svadob-
ke, no a nechýbala typická vianočná hudba, 
ktorá sa niesla priestorom. Návštevnosť bola 
vysoká, ľudia sa bavili do večerných hodín.
Poďakovanie starostky obce patrí všetkým, ktorí 
boli ochotní tohtoročné vianočné trhy s Mikulá-
šom pre nás pripraviť – či už to bol návrh plagá-
tu, príprava a následné upratanie spoločného 
priestranstva – stánky, osvetlenie, sety na 
sedenie a státie, výzdoba kútika pre Mikuláša, 
vianočný stromček či hudba, a tiež organizá-
ciám – za bohatú ponuku a pohodový priebeh 
akcie. Nesmieme zabudnúť na prípravu balíč-
kov pre deti – poďakovanie patrí pracovníčkam 
úradu, a v neposlednom rade tunajšiemu far-
skému úradu za spoluprácu a ochotu.
Vianočné trhy v Pobedime - akcia, ktorá spája, 
dáva vzájomnú blízkosť nám všetkým a zároveň 

je akousi vstupnou bránou k najkrajším sviat-
kom roka. Ladí naše vnútro do NEHY a LÁSKY. 

Tak si Vianoce užime - ľahučko, s miernou nos-
talgiou v srdci, nech sú plné radosti, spoločných 
zážitkov a tradičných hodnôt.

Mgr. Andrea Augustínová, starostka
Foto: Ing. Ladislav Melicher

Dni Ministerstva vnútra Slovenskej republiky 2025 – Incheba Bratislava
V dňoch 19.9. – 20.9.2025 sa na výstavisku In-
cheba Bratislava konali dni Ministerstva vnútra 
SR, na ktoré bola pozvaná aj naša obce Pobe-
dim, v zastúpení Dobrovoľného hasičského 
zboru obce Pobedim. Náš zbor sa zúčastnil 
s technikou CAS 30 Iveco Trakker + 3 členovia 
DHZO Pobedim (Martin Piškula, Ján Ivanič, 
Ľuboš Melicher). Osobne nás prišiel pozdraviť 
aj minister vnútra SR Matúš Šutaj Eštok. Na vý-
stavisku sa vykonávali dynamické ukážky 
zložiek MV SR, a popri nich boli i statické ukáž-
ky. Veľa zvedavých detí sa pristavilo pri našom 
vozidle /bolo najvyššie/, každé si chcelo vy-

skúšať, ako je to sedieť tak vysoko. Domov si 
všetci návštevníci, malí či veľkí, odniesli krásne 
zážitky.  
Martin Piškula veliteľ DHZO Pobedim
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Pobedimské hody 2025 sa vydarili
Tohoročné pobedimské hody sa konali v dňoch 
26. - 28. septembra.
I keď nebolo tzv. babie leto, počasie bolo príjem-
né predovšetkým pre tých, ktorí využívali 
atrakcie umiestnené na tradičnom mieste. Boli 
tu kolotoče pre malých i veľkých, rôzne dráhy a 
samozrejme, v stánkoch nechýbali pukance či 
tradičná cukrová vata. Chýbala však ponuka 
slaných a sladkých pukancov od tradičného vý-
robcu Jána Mikloviča.
Pobedimské hody sa začali vernisážou výstavy 
Historické míľniky obce Pobedim, ktorá bola in-
štalovaná vo svadobke. Na vernisáži výstavy, 
po prednese básne a peknom kultúrnom prog-
rame detí a žiakov našej školy, sa k pozvaným 
návštevníkom prihovorila starostka obce Mgr. 
Andrea Augustínová. Vyzdvihla tradíciu každo-
ročných výstav k hodovým slávnostiam a poďa-
kovala za pomoc pri realizácii tohtoročnej s pre-
svedčením, že bude mať u návštevníkov priaz-
nivú odozvu. Výstavou o míľnikoch obce od 
doby bronzovej / osada z doby bronzovej / až do 
roku 1945 sprievodným slovom previedol kurá-
tor výstavy Mgr. Ivan Pastorek. Výstava His-
torické míľniky obce Pobedim, inštalovaná pri 
príležitosti 670. výročia prvej písomnej zmienky 
o obci, bola verejnosti sprístupnená v hodovú 
nedeľu a tešila sa záujmu návštevníkov.
Po náležitých prípravách bol návštevníkom k 
dispozícii Roľnícky dom s expozíciami, národná 
kultúrna pamiatka, v exteriéri doplnený pestrými 
kvetmi a zaujímavými nástrojmi, používanými 
niekdajšími roľníkmi a remeselníkmi. Popritom 
bola možnosť si pozrieť výstavu našich záhrad-
károv – plody jesene a tradičnú výstavu tvorivé 
dielne, pripravenú škôlkarmi a žiakmi tunaj-
šej školy. Niektorých návštevníkov zaujali i star-
šie fotografie z Pobedima, ktoré sa premietali v 
zadnom návratí. Roľnícky dom bol pre návštev-
níkov otvorený v hodovú sobotu a nedeľu.
Nebola to však jediná hodová sobotňajšia akti-
vita. Škola otvorila brány pre verejnosť a deti 
materskej školy, ako aj žiaci základnej školy sa 
výborne pripravili. Deň otvorených dverí mal 
skutočne pestrý, zaujímavý a hodnotný prog-
ram. V repertoári bola Buvirozprávka, divadelné 
predstavenie Popoluška, folklórne pásmo, stále 

moderný Twist, choreofaktory materskej školy a 
nechýbala ani tanečná show Piráti z Karibiku 
a Matilda. Súčasťou bohatého programu pre 
návštevníkov boli tiež dielničky detí MŠ a žiakov 
základnej školy a Hodová materská škola. Kto 
prišiel do školy, určite nebol sklamaný.
Hodové slávnosti vrcholili v nedeľu. Neodmysli-
teľnou súčasťou pobedimských hodov bola kro-
jovaná svätá omša, v tomto roku jubilejná 
desiata. Z iniciatívy pána farára Ľuboša Tvrdé-
ho sa tieto omše u nás stali tradíciou.. A že to 
bola hodová sv. svätá omša, bolo poznať aj 
v hojnom počte veriacich, a to tak ako domá-
cich, tak aj hodových hostí. Členovia folklórnej 
skupiny Pobedimčan niesli obetné dary a hu-
dobno-spevácka skupina Siloe dodávala svätej 
omši slávnostný charakter. V závere bohosluž-
by starostka obce Mgr. Andrea Augustínová 
a pani Elena Žitňanská zablahoželali pánu fará-
rovi k meninám. Obe ocenili jeho dušpastiersku 
činnosť, ako i starostlivosť o našu národná kul-
túrnu pamiatku, Kostol sv. Michala archanjela. 
Po skončení sv. omše pán farár pozval veriacich 
na priateľské stretnutie, súčasťou ktorého bola 

tiež spoločná fotografia krojovaných veriacich 
nielen z Pobedima, ale i z Bašoviec. 
V poobedňajších hodinách si mohli domáci i  
hodoví hostia pozrieť výstavu vo svadobke a 
Roľnícky dom s výstavami. Cestou do centra 
obce s hodovými atrakciami sa mohli zastaviť 
v požiarnej zbrojnici, kde naši hasiči záujemcom 
podali výklad k modernej hasičskej technike.
Treba tiež uviesť, že hody mali aj športový prog-
ram. Už v piatok sa odohral kolkársky zápas 
medzi našimi kolkármi /A/ a kolkármi zo Zlatých 
Klasov. Nasledujúci deň, v sobotu, to bol zápas 
KK Pobedim /B/ s MKK Stará Turá a v nedeľu 
dopoludnia pobedimskí kolkárski dorastenci 
súťažili s TKK Trenčín. V nedeľu poobede 
nechýbal ani tradičný futbalový zápas medzi FK 
1925 Pobedim a TJ Družstevník Hrádok.
Záverom možno konštatovať, že Pobedimské 
hody 2025 žili kultúrnym, spoločenským, du-
chovným, a tiež športovým životom. Takže 
námaha, ktorá sa na prípravu hodov vynaložila, 
nebola zbytočná. 

Mgr. Ivan Pastorek   

Odovzdanie CAS 32 T 815 / cisternová automobilová striekačka /
Dňa 18.10.2025 Obec Pobedim odovzdala obci 
Kostolné hasičské vozidlo CAS 32 T 815, a tým 
podporila technické vybavenie a akcie-
schopnosť ďalšieho dobrovoľného hasičského 
zboru obce. Slávnostného odovzdania sa zú-
častnili - poslanec Národnej rady Slovenskej re-
publiky a podpredseda Trenčianskeho samo-
správneho kraja Michal Bartek, riaditeľ Krajské-
ho riaditeľstva hasičského a zá-chranného 
zboru v Trenčíne plk. Ing. Miloslav Tužinský, 
riaditeľ Okresného riaditeľstva hasičského a zá-
chranného zboru v Novom Meste nad Váhom 
pplk. Ing. Ján Hanzlíček samozrejme starosta 
obce Kostolné Miroslav Cibulka, evanjelická fa-
rárka ThDr. Mgr. Ľubica Kopincová, veliteľ 
DHZO Pobedim Martin Piškula a hasiči pozva-

ných obcí. Tatra 815 slúžila v obci Pobedim 
celých 10 rokov, najazdila 8450 km a zúčastnila 
sa 204 výjazdov. Prajeme tatre "Terezke", ako 
sme ju volali, veľa šťastných kilometrov a dúfa-
me, že si rýchlo zvykne na svoje nové bývanie.
Vozidlo CAS 32 T 815, do obce Pobedim dove-
zené dňa 20.06.2015 vtedajším ministrom 
vnútra Slovenskej republiky Róbertom Kaliňá-
kom, pochádzajúce z hasičskej stanice Myjava, 
malo hneď na druhý deň svoj prvý výjazd 
k požiaru senníka v meste Myjava, kde slúžilo 
celých 48 hod. Po zmene evidenčného čísla do-
stalo familiárne meno „TEREZKA“. V obci Pobe-
dim bola jej akcieschopnosť celých 10 rokov. 

Terezke prajeme, aby sa jej v obci Kostolné pá-
čilo a naďalej pomáhala tak dobre ako u nás.  

Martin Piškula – veliteľ DHZO Pobedim
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Životopis pobedimskej „OSEMSTOPÄTNÁSTKY“

Výročie vzniku dychovej hudby

Druhá pobedimská hasičská „tatrovka“, s rokom 
výroby 1987 na výrobnom štítku podvozku, si 
takpovediac „nedávno“ začala ryť svoju brázdu 
v Pobedime. Medzi obecný hasičský vozový 
park, ktorý v tej dobre tvorili AHZS MB Vario, 
AHZS VW Transporter IV a CAS32 T148 6x6, 
bola oficiálne odovzdaná dňa 20.6.2015. Medzi 
hasičskými vozidlami mala nahradiť svoju 
staršiu kolegyňu - CAS32 T148 6x6, ale 
nakoniec zostali v obci obe. Nadstavba 
pochádza z dielne THT SLOVENSKO s.r.o., kde 
prebehla jej oprava a prerábka pod záštitou 
štátu ešte v roku 2009.
CAS32 T815 6x6, familiárne nazvaná „Terezka“, 
slúžila pôvodne v HaZZ SR na hasičskej stanici 
Myjava. Úsmevne sa k Myjave viaže 
nasledovná zaujímavá príhoda. Totiž, na druhý 
deň 21.6.2015, po oficiálnom odovzdaní, 
zhodou okolností, zamierila „tatrovka“ späť na 
Myjavu, aby vypomohla pri požiari na tamojšom 
poľnohospodárskom družstve.

Ako je už v pobedimskom zbore zvykom, že 
máloktorá z vecí, obzvlášť vozidlá, zostanú v 
celkom pôvodnom stave, tak ani CAS32 T815 
nebola výnimkou. Počas jej pôsobnosti v 
Pobedime bola svojpomocne vylepšená 
rôznymi praktickými prvkami, a to asanačnou 

lištou s kropiacimi tryskami, svetelnou rampou, 
navijakom i LED svetlometmi. Všetko toto 
učinilo „tatrovku“ napohľad jedinečnou. 
Nemôžeme sa preto čudovať, že ako modelka 
sa nejedenkrát objavila v objektíve fotoaparátu 
a následne na nástenných kalendároch 
s hasičskou tematikou.
Myjavské kopanice si „osemtopätnásku“ 
privolali späť, no tentokrát už na dlhšie než len 
jeden zásah. 18.10.2025 sa slávnostne 
udomácnila v hasičskej zbrojnici na 
Babulicovom Vrchu. Za 10 rokov zanechala 
„osemstopätnáska“ u pobedimských hasičov 
veľa spomienok. Zostáva jej už len popriať, aby 
naďalej spoľahlivo slúžila, bezpečne doviezla 
babulických hasičov „na“ aj „zo“ zásahu, ale a 

najmä bola vždy pripravená na pomoc 
blížnemu.

Ing. Matej Palkovič, tajomník DHZ Pobedim

V tomto roku si pripomíname 160. výročie 
vzniku dychovej hudby, ktorá bola donedávna 
tradičnou súčasťou kultúrneho, spoločenského 
a duchovného života našej obce. Dnes sú to len 
texty v knihe Pobedim /1992/, spomienky 
strednej a staršej generácie, dobové fotografie, 
kronika dychovej hudby a v depozite uložené 
hudobné nástroje. 
Pred 160. rokmi, v roku 1865, vtedajší 
organista, notár a učiteľ František Janda, založil 
v Pobedime prvú dychovú hudbu, určenú 
hlavne na účinkovanie v kostole a na 
pohreboch. Jeho syn, miestny učiteľ Štefan 
Janda, bol tiež nadaný a obetavý hudobník. 
František Janda viedol dychovú hudbu do roku 
1875. Po ňom prevzal dirigovanie hudby jeho 
syn Štefan Janda, ktorý viedol hudobníkov až 
do roku 1924, kedy ako 74 ročný odchádza do 
Tepličky. Dychová hudba za jeho účinkovania 
rozrástla a postupne sa skvalitňovala.
V roku 1897 bol pri hudbe založený čítací 
spolok a divadelný krúžok. Pre zaujímavosť - 
prvé ochotnícke divadlo bola hra 
s náboženskou tematikou Lurdská pasáčka. 
Inak dychovka mala hudobné dychové nástroje 
od bratislavskej firmy Synčák a boli veľmi 
kvalitné. Používali sa do polovice 60. rokov 
minulého storočia. 
V roku 1865 medzi zakladajúcich členov 
pobedimskej dychovej hudby patrili František 
Janda-kapelník, Juraj Valo-krídlovka, Michal 
Križák - krídlovka, Jozef Pogran-tenor, Juraj 
Petráš-trubka a Jozef Valo-bubon. Nie sú to 
určite všetci, ale ďalšie mená sa nezachovali. 
Na prelome 19. a 20. storočia pribudli ďalší 
členovia a v roku 1919 sa dychovka stabilizuje 
na 18 až 20 členov.  
Kvalita dychovej hudby sa postupne zlepšovala, 
takže bola známa i v širšom okolí. Pobedimskí 
hudobníci účinkovali na pútnických miestach 
v Topoľčanoch a v Šaštíne. Hrávali na 
procesiách, na hodoch či už v Hornej Strede 

alebo v Bašovciach, a tiež na voľbách vo 
Vrbovom a v Novom Meste nad Váhom. Hudba 
bola v kostole tradičnou súčasťou veľkých 
cirkevných sviatkov a hrala na pohreboch doma 
i v okolitých obciach.
V roku 1937 viedol kapelu dychovej hudby 
kapelník Ernest Madžo z Vrbového. O rok 
neskôr, do roku 1941, sa dychovka spája 
s dychovou hudbou v Piešťanoch a vznikla tzv. 
Orlovská dychová hudba Piešťany. Pobedimská 
dychová hudba počas vojnových rokov /1941 – 
1945/ hrávala už samostatne a viedol ju miestny 
učiteľ Petruška, ktorý do dychovky priviedol 
mladých hudobníkov. V roku 1945 mala 
pobedimská dychová hudba 27 členov.
Ďalšia kapitola dejín dychovej hudby 
v Pobedime sa začala po vojne, kedy sa 
vedenia dychovej hudby ujíma miestny 
muzikant Jozef Miklovič, ktorému veľmi ochotne 
pomáhali muzikanti z neďalekej moravskej 
dediny Nivnice. 
V polovici 60. rokov minulého storočia patronát 
nad dychovou hudbou prevzalo miestne 
Jednotné roľnícke družstvo a s prispením 
družstva bola dychovka vybavená novými 
nástrojmi. Hlavnú zásluhu na technickej inovácii 
dychovej hudby mali vtedajší predseda družstva 
Ján Petráš a ekonóm JRD Štefan Lednický.
Na oslavách 100. výročia dychovej hudby, ktorá 
sa konala 11. júla 1965 spolu s oslavami 
básnika Jána Hollého, koncertovali dychové 
hudby z Hornej Stredy, zo spomínanej Nivnice, 
z Trebatíc a vojenská hudba z Trenčína. Osláv 
sa zúčastnili i spojené hudby Pobedima a 
Hornej Stredy, dirigentom tohto príležitostného 
hudobného telesa bol známy hudobný skladateľ 
Karol Pádivý.
Veľkými a oddanými priaznivcami dychovej 
hudby boli aj správcovia pobedimskej farnosti - 
Štefan Pekarovič a Štefan Ondrejička. Kapela 
sa im v čase sviatkov zavďačila koncertom pred 
farou. Po roku 1965 sa kapela, čo sa týka počtu 

členov, stabilizovala a pod vedením Jozefa 
Mikloviča produkovala hudbu na dobrej úrovni. 
Začiatkom sedemdesiatych rokov prevzal 
vedenie hudby Jozef Lednický a po jeho 
dvojročnom vedení sa voľbou stal vedúcim 
dychovej hudby Vojtech Melicher. 
Zánik pobedimskej dychovky bol postupný 
a súvisel so stále sa zmenšujúcim počtom 
hudobníkov. Treba však pripomenúť, že bola tu 
úprimná snaha oživiť tradície dychovky 
u mladých, predovšetkým žiakov základnej 
školy. Podarilo sa založiť žiacku kapelu, no 
i táto, žiaľ, nemala dlhé trvanie.
Zaujímavé informácie sú v kronike dychovej 
hudby z rokov 1952 a 1972. Autorom 
podstatnej, i keď nie veľmi rozsiahlej časti 
kroniky bol hudobník kapely Ing. Alojz Melicher. 
Autora prvej časti kroniky sa nepodarilo 
s určitosťou identifikovať. V tejto časti sú 
uvedené spomienky na založenie dychovej 
hudby. O dvadsať rokov neskoršie na úvodnú 
časť kroniky nadviazal už spomínaný hudobník 
Ing. Alojz Melicher. V tejto časti podrobne 
popisuje účinkovanie dychovky v rokoch 1971 
a 1972. Vzhľadom na rozsah údajov z tejto 
kroniky, ktorú uchováva jeho syn, Ing. Ladislav 
Melicher, hodláme písať o činnosti dychovej 
hudby začiatkom 70. rokov minulého storočia 
v budúcom čísle obecných novín a v pripra-
vovanom článku sa pokúsime mapovať i ďalšie 
hudby, ktoré v našej obci vyvíjali činnosť.
Zdrojom informácii o pobedimskej dychovej 
hudbe je stať z knihy Pobedim /1992/ a texty 
k výstave o dychovej hudbe v roku 1995. 
Autorom časti v monografii Pobedim je Vojtech 
Melicher a autorom textov k výstave je Ing. 
Marián Lednický. Dôležitým zdrojom informácii 
je spomínaná kronika dychovej hudby.

           Mgr. Ivan Pastorek
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Tradičná októbrová kvapka krvi

Aktivity JDS – september až november 2025

Zopár pohľadov na sýkorky - príroda okolo nás

Vianočné finančné okienko

Obecné účelové zariadenie – svadobka sa v 
stredu, 29.10. 2025 premenilo na malú 
transfúznu stanicu, konkrétne ju pripravili členky 
Slovenského červeného kríža MS Pobedim 
a obec Pobedim. Tridsať dobrovoľných darcov 
krvi spojila humánna myšlienka solidarity. Na 
svete sa hneď žije krajšie, ak nás hreje 
myšlienka toho, že na nás niekto myslí. 
Dobrovoľní darcovia krvi sú malými - veľkými 
hrdinami, ktorí vlievajú nádej tým, ktorí sa ocitli 
v nemilej životnej situácii a potrebujú túto 
vzácnu tekutinu pre svoju ďalšiu existenciu. Veď 
jeden darca krvi dokáže zachrániť až tri ľudské 
životy! Veľmi nás teší, že ľudia zostávajú ľuďmi 
a vedia sa podeliť aj o to najvzácnejšie, čo majú. 
Za túto nezištnú pomoc sa darcom členky 
pobedimského SČK odvďačili aspoň chutnými 

chlebíčkami, neodmysliteľnými krémešmi a 
kvapkou červeného vínka, čaju či kávy. “Sme 
veľmi radi, že sa nám aj napriek dosť veľkej 
chorobnosti podarilo usporiadať ďalší vydarený 
ročník,” skonštatovala jedna z organizátoriek 
Anna Lednická. “Rada by som poďakovala 
všetkým darcom, ktorí si dnes našli čas a 
samozrejme aj našim sponzorom – PD 
Pobedim a Gitke Bielikovej, vďaka ktorým sa 
nám hneď ľahšie organizuje,” vyslovila sa A. 
Lednická.
Ďakujeme darcom za ich obetavosť a odvahu a 
opäť sa na všetkých tešíme na jubilejnom 30. 
ročníku darcovstva dňa 4. marca 2026! Dovtedy 
buďte zdraví.

PaedDr. Lucia Klimová

Výstava Viktória Regia
Výstava a súťaž Victoria Regia, ktorá bola dlhé 
roky neodmysliteľnou súčasťou záveru leta v 
Piešťanoch a chceli sme si ju znova pozrieť 
tento rok, konkrétne 19.09.2025, bola žiaľ, pre 
nedostatok financií zrušená. Je to smutná 
správa pre všetkých milovníkov kvetov a 
floristiky, no zároveň pripomienka, aké krehké 
môžu byť aj dlhoročné tradície. Tak sme si 
posedeli pri pivečku v reštaurácii Blues a potom 
išli domov.

Komédia - Bež ako o ženu
Dňa 17.10.2025 jedenásť členov našej 
organizácie bolo na bláznivej komédii Bež ako 
o ženu, kde sa každá lož zmení na ďalší 
problém a ďalší dôvod na smiech. Komédie 
Cooneyho sú časom overené, fungujú rovnako 
dobre v Londýne ako aj v Novom Meste nad 
Váhom. Herecké výkony a svižná réžia zaručili, 
že sme sa nenudili ani minútu.

Vyznamenanie členiek
Vyznamenanie III. stupňa si 27.10.2025 prevzali 
z rúk predsedníčky okresnej organizácie JDS 
pani Dariny Pagáčovej naše dve členky, a to: 
Antónia Klimová a Emília Miklovičová. Obdržali 
ho k Mesiacu úcty k starším od okresnej 
organizácie JDS za dlhoročnú prácu vo výbore 
ZO JDS Pobedim. Vyznamenanie je symbolické 
poďakovanie za ich prácu.

Divadelné predstavenie Chlapský raj
Divadlo sa vie obliecť do nálady, ktorá vám 
zmení deň k veselšiemu. Aj hudobná  komédia 
“ Chlapský raj „ bola jednou z takýchto. Do 
kresiel sa usadilo 17 členov našej JDS, a keď sa 
rozsvietili reflektory, sledovali pikantné scény 
v podaní 4 známych hercov z „Divadla 
komédie“. Herci sa predbiehali v hereckých 
výkonoch a vtipné momenty vyvolávali v sále 
salvy smiechu. V predstavení excelovali 
Jevgenij Libezňuk, Peter Kočiš, Martin Šalacha 

a Pavol Plevčík. Na konci predstavenia bolo 
dlhotrvajúce standing ovations.
Pred divadelným predstavením si naši členovia 
pozreli v priestoroch divadla výstavu fotografií 
od Jeny Šimkovej pod názvom Iná Realita, ktorá 
zaujala umeleckým stvárnením fotografií.

 Anna Melicherová, predsedníčka JDS

Našej pozornosti nemôže uniknúť, 
že príroda okolo nás je v neustálom 
kolotoči zmien. Mnohé z týchto 
zmien nie sú náhodné, ale sa 
pravidelne opakujú, napríklad 
v rámci štyroch ročných období. 
Výrazná zmena teploty medzi letom 
a zimou prinúti vegetáciu prejsť do 
štádia „oddychu“. Časť operencov 
nás opustí a odlieta za teplom, ale aj 
dostupnejšou potravou do 
južnejších krajín našej planéty. 
Medzi tie, ktoré tu zostávajú, patria 
sýkorky, ktoré očividne menia 
v zimnom období správanie. 
Ľudským príbytkom sa prestanú vyhýbať, ba 
práve naopak, vyhľadávajú ich blízkosť. 
Častejšie „pózujú“ pred našimi oknami. Už na 
prvý pohľad upúta ich žlté bruško prerušené 
čiernym pozdĺžnym pásom. Výrazné majú aj 
biele lícne škvrny a čiernu čiapočku na hlave. 

Krídla a chvost sú sivomodré, 
chrbátik sivozelený.
Keď koruny stromov osirejú – 
v letných mesiacoch poskytovali 
potravu a podmienky na 
hniezdenie – sýkorky si hľadajú 
náhradu. Možno sa pokúšajú 
testovať, či otvoríme náruč našej 
štedrosti prostredníctvom kŕmidla, 
naplneného napr. slnečnicovými 
semienkami. Po objavení tohto 
atraktívneho zdroja potravy 
prilietajú najprv mimoriadne 
obozretne sledujúc prípadné 
nebezpečenstvo – či na nich 

nečíha prefíkaná zakrádajúca sa mačka. Ich 
nálety na kŕmidlo sú mimoriadne rýchle, krátke 
a opatrné. Hlavička s párom bystrých očí 
popritom monitoruje okolie. Naše skryté 
pozorovacie stanovište za záclonou okna rýchlo 
objavia a na chvíľu odletia. Z bezpečnej 
vzdialenosti prehodnotia situáciu a vrátia sa. 

Občas sa u nich prejaví aj rivalita – predbiehajú 
sa v poradí čo najskôr dosadnúť do kŕmidla. 
Zaujímavé je sledovať, ako si poradia s väčšími 
ponúknutými semienkami. So semienkom 
v zobáčiku odletia na blízky konár. Prstami na 
nožičkách si ho pridržia a ostrým zobáčikom 
podelia na menšie porcie. V ostražitosti 
nepoľavia a neustále sledujú okolie.
Signálom na ukončenie denných aktivít je 
stmievanie. Po náročnom dni sa utiahnu na 
bezpečné miesta – do rôznych dutín a otvorov 
v budovách, záhradných chatkách, nepohrdnú 
ani vtáčími búdkami. Potom sa už schúlia do 
klbôčka, našuchoria si perie a oddajú sa 
nočnému odpočinku.
Zavďačme sa sýkorkám v nevľúdnom zimnom 
čase kŕmidlom naplneným semienkami. 
Zavesme ho na miesto viditeľné z nášho 
príbytku a bude čo obdivovať. Za prejavenú 
pozornosť sa nám v lete odmenia ochranou 
záhrad pred škodcami z ríše hmyzu.

autor textu a fotografie: Ján Feranec

Vianoce sú časom pokoja a rodiny, ale aj 
obdobím zvýšených výdavkov, keď sa mnohým 
ľuďom peňaženka nebezpečne stenčí. Práve v 
decembri si ľudia najčastejšie berú spotrebné 
úvery a prečerpávajú svoje účty. Najdrahšie 
bývajú Vianoce riešené „na poslednú chvíľu“, 
pretože keď nakupujeme v strese a pod tlakom, 
berieme to, čo je dostupné, nie to, čo je 
rozumné.
Predvianočné výpredaje často vytvárajú ilúziu 
výhodnosti, no v skutočnosti míňame viac, ako 
sme pôvodne plánovali. Pomôcť môže už len 
jednoduchý zoznam a približný rozpočet, ktorý 
dokáže znížiť zbytočné výdavky o desiatky eur. 
Pozor si treba dať aj na „malé“, ale nebezpečné 
pôžičky, pretože práve vety typu „veď je to len 
300 eur“ stoja často na začiatku problémov, 

ktoré sa vlečú ešte dlho po tom, čo je stromček 
odstavený a sviatky za nami.
Krátkodobé pôžičky môžu mať extrémne 
vysoké úroky a človek ich spláca ešte v období, 
keď by si mal oddýchnuť a vojsť sa do nového 
roka s čistým štítom. Preto je dôležité položiť si 
otázku, či by nám daný dar chýbal aj o rok, keby 
sme si ho nekúpili teraz. Mnohé rodiny sa dnes 
vracajú k jednoduchším, no o to osobnejším 
darom. Zisťujú, že Vianoce nemusia byť o cene, 
ale o hodnote, o spoločnom čase, zážitkoch, 
vlastnoručne vytvorených maličkostiach a 
úprimných slovách, ktoré majú často oveľa 
väčšiu hodnotu než drahé veci.
Január býva skúškou pravdy a ak nás čaká viac 
splátok, než je to komfortné pre náš príjem, je 
ten správny čas na finančný reset, preho-

dnotenie úrokov, spojenie úverov do jednej 
splátky, úpravu rozpočtu či postupné budovanie 
finančnej rezervy. Skutočne krásne Vianoce sa 
nedajú kúpiť, nepotrebujú úver ani stres, len 
rozvahu, plán a prítomnosť, vďaka čomu si 
môžete dopriať sviatky, na ktoré budete 
spomínať s úsmevom a nie s výpisom z 
bankového účtu v ruke. Prajem vám pokojné, 
požehnané a radostné vianočné sviatky v kruhu 
vašich blízkych a do nového roka veľa zdravia, 
šťastia, správnych rozhodnutí, finančnej 
stability a splnených osobných aj pracovných 
cieľov.

Ing. Lenka Miklovičová, RSc.
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Zo života farnosti

Kňaz Mons. PhDr. ThDr. Viliam Mitošinka - 120 výročie narodenia

Koniec septembra a 
začiatok októbra je spojený 
s hodovými slávnosťami 
našich patrónov, sv. Michala 
archanjela a Panny Márie 
Ružencovej. V tomto roku sme 
si k hodom obliekli pobiecke 
kroje už 10. raz. Pri tejto 

príležitosti farnosť vydala pamätnú pohľadnicu, 
ktorej kúpou sa dajú podporiť opravy našich 
kostolov. Z týchto milodarov sa podarilo 
zrenovovať cibórium z roku 1909. Cibórium je 

liturgická nádoba, ktorá sa podobá kalichu, ale 
má veko. V cibóriu sa uchovávajú premenené 
hostie v bohostánku. Ďakujem za vašu finančnú 
podporu. Pamätné pohľadnice sú stále v 
ponuke.
Ku koncu októbra sme spoločne podpísali 
blahoprianie k 55. narodeninám vdp. Mariána 
Vivodíka, ktorý v rokoch 1999 až 2010 pôsobil 
v našej farnosti.
26. novembra svietil náš farský kostol na 
červeno. Takto sme sa zapojili do akcie 
„Červená streda“, ktorá chce upozorniť, že aj 

v dnešnej dobe sú vo svete kresťania 
prenasledovaní kvôli viere v Krista.
Prvá nedeľa v decembri patrila deťom, ktoré sa 
zapojili do svätej omše spevom, čítaním 
a asistenciou počas kázne. Na záver svätej 
omše prekvapil deti Mikuláš s odmenou.
Ďakujem všetkým, ktorí mi pomáhajú 
v akejkoľvek oblasti, aby naša farnosť bola 
pekná zvlášť cez dobré srdcia.

 Ľuboš Tvrdý, farár

Dr. Viliam Mitošinka sa narodil v Pobedime 
28.12.1905 do maloroľníckej rodiny. Bol 
prvorodeným synom Michala a Jozefíny, rodenej 
Dekanovej, ktorá pochádzala z Bašoviec. Mal 
dvoch súrodencov - sestru Eleonóru a brata 
Jozefa. Eleonóra sa vydala za Alojza Segeša 
a mali spolu 5 detí. Jozef bol riaditeľom školy 
v Borskom Sv. Petri, kde sa oženil s Ľudmilou 
Malíkovou a vychovali spolu 3 deti.
Viliam Mitošinka do svojich 14 rokov pomáhal 
otcovi na poli. Počas tohto obdobia absolvoval 
6 tried ľudovej školy v Pobedime. V roku 1919 
bol prijatý do 2.triedy Reformného-reálneho 
gymnázia v Novom Meste nad Váhom. Patril 
k vynikajúcim študentom. V septembri 1926 
nastúpil do seminára v Trnave. Na základe jeho 
študijných výsledkov a vzťahu k cirkvi ho 
vedenie seminára vyslalo na štúdium do 
pápežskej Gregoriánskej univerzity v Ríme, kde 
štúdium prebiehalo v latinskom jazyku. Viliam 
Mitošinka študoval v Ríme 8 rokov. V Ríme 
v roku 1929 získal doktorát z filozofie. V roku 
1931 získal titul bakalár cirkevného práva. Za 
kňaza bol vysvätený 30.októbra 1932. Svoje 
štúdiá v Ríme skončil v roku 1934 úspešným 
obhájením druhého doktorátu z teológie. 
Ovládal niekoľko cudzích jazykov.
Do Československa sa Dr. Mitošinka vrátil v júli 
1934. Krátko pôsobil ako kaplán v Čachticiach 
a v Častej. Vďaka nadobudnutým vedomostiam 
v Ríme a prejaveným schopnostiam, bol 
vtedajším trnavským biskupom Pavlom 
Jantauschom, preložený na Apoštolskú 
administratívu do Trnavy, kde od 10.decembra 
1934 vykonával funkciu archivára. Od 
1.10.1935 do 1.3.1936 absolvoval Dr. Viliam 
Mitošinka povinnú vojenskú službu v Prahe, kde 
skončil ako poručík duchovenstva v zálohe. Dňa 
27.septembra 1937 bol Dr. Mitošinka 
vymenovaný za notára cirkevného súdu.
Od 5.januára 1939 bol tajomníkom kancelárie 
apoštolskej administratívy a v júni toho istého 
roku bol ustanovený biskupom Jantauschom za 
jej riaditeľa.
Dňa 18.12.1945 bol Dr. Mitošinka menovaný do 
funkcie kanonika v Bratislave. Čestný titul 
pápežského preláta bol Dr. Mitošinkovi udelený 
13.12 1948.

Po zmene zriadenia vo februári 1948 sa pozícia 
cirkvi v Československu zásadne zmenila. 
Dosadením štátneho zmocnenca pre veci 
cirkevné na Apoštolskú administratívu v Trnave 
dňa 20.6.1949 sa právomoci Dr. Mitošinku v 
administratíve postupne obmedzili na minimum. 
Svoju funkciu riaditeľa biskupskej kancelárie 
zastával však až do 25.7.1950, kedy bol 
i z ďalšími kňazmi internovaný v Mučeníkoch /
dnešnom Močenku/. Nálada medzi kňazmi 
v Mučeníkoch nebola najlepšia. Všetci sa 
zúčastnili kádrového pohovoru, na základe 
ktorého boli kňazi rozdelení do 3 skupín. 
1.skupina – neschopní prevýchovy, 2.skupina – 
schopní prevýchovy, 3.skupina – viac-menej 
prevychovaní. Dr. Mitošinka bol zaradený do 1. 
skupiny, ktorú 10.10.1950 previezli do Nových 
Zámkov.
Na základe priebehu pohovorov a proticirkevnej 
atmosféry v ČSR sa Dr. Mitošinka rozhodol, že 
sa pokúsi ilegálne opustiť republiku, aby mohol 
svoje povolanie a poslanie v cirkvi vykonávať 
slobodne a svoje kňazské sily venovať cirkvi 
a veriacim. Na základe tohoto rozhodnutia ušiel 
Dr. Mitošinka z internácie v Nových Zámkoch 
a v „skrýši“ v Borskom Sv. Petri čakal na 
pripravovaný ilegálny prechod štátnej hranice 
cez rieku Moravu na Záhorí, do Rakúska. 
Prechod sa uskutočnil pod vedením Titusa 
Zemana. Prechod cez hranice bol naplánovaný 
na 8.apríla 1951. Po sústredení skupiny 
v Šaštíne a v Borskom Sv. Mikuláši sa skupina 
vybrala cez polia a lesy k rakúskej hranici 
v blízkosti obce Závod. Po príchode k  rieke 
Morava skupina cca 20 ľudí zistila, že prechod 
cez rozvodnenú rieku je životu nebezpečný, 
hlavne pre starších a menej fyzicky zdatných. 
Padlo rozhodnutie vrátiť sa. Nastal chaos. 
Svitalo a kňazi sa v malých skupinkách 
potulovali po okolí. Hneď ráno a v nasledujúcich 
dňoch pohraničná stráž spolu so žandármi 
kňazov pochytala.
Všetci boli uväznení, mučení a odsúdení za 
velezradu a pokus o ilegálne opustenie 
Československa. Rozsudkom im boli vymerané 
vysoké tresty odňatia slobody, strata majetku 
a iné obmedzenia. V priebehu ďalšieho času sa 
na základe výpovedí mučených kňazov dostali 

do väzenia i ľudia, ktorí im nejako, pri ich snahe 
o nelegálny prechod hraníc, pomáhali.
Dr. Mitošinka bol odsúdený na dvadsať rokov 
odňatia slobody, z ktorých časť strávil vo 
väzniciach v Bratislave, Leopoldove, Ilave, v 
Mírove a v Ružomberku. V priebehu pobytu vo 
väzení zomrela Dr. Mitošinkovi matka, ktorú 
nesmierne miloval, a o pohrebe ktorej sa 
dozvedel až po troch mesiacoch.
    Celá bratova a sestrina rodina bola, 

z dôvodu jeho internácie, diskriminovaná, 
dospelí v práci a deti v školách. Brat Jozef 
strávil 3 roky v Jáchymovských baniach.
Pri príležitosti 15. výročia oslobodenia 
Československa vyhlásil prezident republiky 
Antonín Zápotocký rozsiahlu amnestiu, ktorá sa 
týkala 5319 politických väzňov z celkového 
počtu 8708. Amnestia sa týkala aj Dr. Mitošinku, 
ktorý teda strávil vo väzení 9 rokov 3 týždne a 2 
dni a bol prepustený z väzenia 11.mája 1960. 
Po návrate z väzenia sa Viliam Mitošinka 
ubytoval u svojej sestry Eleonóry. Našiel si 
zamestnanie v tehelni v Piešťanoch a neskoršie 
v podniku Drevovýroba v Piešťanoch.
Dňa 7.2.1966 biskup Trnavskej arcidiecézy 
v Trnave ThDr. Ambróz Lazík so súhlasom 
Slovenského úradu pre veci cirkevné, 
vymenoval Mons. Mitošinku za správcu fary 
v Kuklove na Záhorí s platnosťou od 1.3.1966. 
Konečne sa mohol, okrem svojich kňazských 
povinností venovať aj svojim vzácnym knihám 
a písať svoje pamäti, ktoré vyšli pod Názvom 
„Pamäti kňaza“ v roku 1992.
V nedeľu 6.3.1966 odslúžil Mons. Mitošinka po 
vyše 15 rokoch v kostole v Kuklove prvú svätú 
omšu. Zomrel 13.10.1993 na svojej fare. 
Pochovaný je, podľa svojho želania, na 
cintoríne v Kuklove, v blízkosti svojho 
milovaného kostola.
Ing. Ján Mitošinka, CSc.

Z príležitosti 120. výročia Mons. Viliama 
Mitošinku bude v kostole sv. Michala archanjela 
inštalovaná tematická výstava o živote a diele 
jubilanta.
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Osemsmerovka
Roswitha Bloch: “Vianoce sú tou tichou chvíľou, 
keď sa ...”(tajnička) 

Tajničku tvorí 21 nevyškrtaných písmen.

Použité slová:
anjel, darčeky, dobro, elegancia, fujavica, 
hviezda, kapor, koleda, kométa, láska, omša, 
oplátka, pohoda, pokoj, pravda, prskavka, 
rozprávky, Silvester, sneh, Vianoce, vločky, 
zima, škorica
Autorka: PaedDr. Lucia Klimová

Posolstvo Vianoc
Biele Vianoce, všade je čisto,

nech vo všetkých srdciach, objaví sa isto.
Nech sa stratí zlo, závisť, ľudské trápenie,
veď prišiel Ježiško, by nám dal spasenie.

Ukázal, že všetko s láskou ide ľahšie,
iba vtedy naplno, plynie šťastie.

Jeho narodenie dáva veľa nádeje,

každý by ľudskosťou srdce si zaleje.
Ak tomu veríme, celých nás to zmení,

pocítime úľavu, a to sa isto cení.
Presiakne nás radosť, ľahšie dýchame,

život si zrazu naplno chutnáme.
Oslobodíme sa, nepokoje sa stratia,

vyženieme predsudky, čo nás iba hatia.
Všade zrazu zavládne pohoda a pokoj,

pijeme nevšedný, bezodný nápoj.
Obsahuje slasť, čo nahradiť sa nedá,

celý priam žiarime, tvár viac nie je bledá.
My čo to chápeme, nemáme viac problém,

láskou sa značíme, ona je náš emblém.
Skúsme to všetci, vytvorme reťaz,

držme sa za ruky, nech život nemá kaz.
Úsmev je pánom nášho prejavu,

vztýčime nad všetko, lásky zástavu.
                    Ján Čechvala

Recepty starých materí
Kysnuté opekance
s makom
Toto sladké tradičné jedlo môžeme poznať pod 
rôznymi názvami: opekance, pupáky, bobáľky 
a pod. Opekance patria medzi najstaršie 
slovenské vianočné jedlá. Ich výhodou bolo, že 
sa pripravovali vopred a krátko pred sviatočnou 
večerou sa už len dochutili a doladili posledné 
detaily.

Recept na opekance

Suroviny - kvások:
• 42 g - kocka droždie
• 100 ml vlažné mlieko
• 1 PL kryštálový cukor

Suroviny - cesto:
• 500 g polohrubá múka
• 0,25 ČL soľ
• 2 PL kryštálový cukor
• 1 ks vajce
• 150 ml (podľa potreby) vlažné mlieko
• 2 PL (30g) maslo

Suroviny - ostatné:
• 100 g (podľa potreby) maslo
• 50 g (podľa chuti) práškový cukor
• 100 g (podľa chuti) mletý mak
• podľa potreby teplé mlieko

Postup:
1. Vo vlažnom mlieku rozmiešame kryštálový 
cukor a potom doňho nadrobíme droždie. Pri-
kryjeme utierkou a necháme odstáť na teplom 
mieste cca 10 minút, kým nám nevznikne kvá-
sok.

2. Do misy preosejeme múku, pridáme soľ, 
cukor, kvások, vajíčko a mlieko. Nakoniec pri-
dáme roztopené maslo. Cesto vypracujeme, 
prikryjeme utierkou a necháme na teplom 
mieste kysnúť cca 1 hodinu.

3. Na pomúčenej doske z vykysnutého cesta 
vytvarujeme valčeky, ktoré poukladáme na 
plech vystlaný papierom na pečenie a pečieme 
vo vyhriatej rúre na 180 °C cca 20 až 25 minút. 
Kto má opekance radšej tuhšie, pevnejšie, tak 
valčeky treba pokrájať pred pečením na men-
šie kúsky. Môžete zvoliť aj kombináciu - polo-
vicu valčekov a polovicu nakrájaných kúskov. 
Vychladnuté opekance prelejeme teplým 
mliekom (dávame pozor na množstvo, aby sa 
nám opekance nerozmočili, hlavne nakrájané). 
Následne posypeme mletým makom zmieša-
ným s cukrom, prelejeme roztopeným maslom 
a môžeme podávať.
   Dobrú chuť praje Ing. Ladislav Melicherr

Vybrané z matriky
Privítali sme: 

7.9.2025 Daniel Hesko, č. 144
14.9.2025 Júlia Lívia Palkovičová, č. 279
16.9.2025 Vanessa Danišová, č. 328
24.11.2025 Timea Makarová, č. 167

Manželstvo uzavreli:

1.10.2025   Veronika Slaninová
                   a Mgr. Marián Bartoš č. 204
4.10.2025   Jozef Vavro č. 209 
                   a Katarína Drahovská

Rozlúčili sme sa:

26.10.2025 Emília Kaličiaková, č. d. 259, +79
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Deň otvorených dverí na našej škole

Európsky deň jazykov

Koľko lásky - odovzdanie terapeutickej bábiky

17. november 2025

Ako súčasť hodových slávností sa 27. sep-
tembra 2025 uskutočnil Deň otvorených dverí, 
ktorý nadviazal na dlhoročnú tradíciu a opäť 
priniesol množstvo krásnych zážitkov. Rodičia, 
žiaci aj návštevníci mali možnosť nahliadnuť do 
života školy a užiť si pestrý program.
Čo sme zažili?
• Buvirozprávka v podaní Andreja Madacki – 
rozprávkové predstavenie plné humoru.
• Divadelné predstavenie „Popoluška“ v podaní 

žiakov ZŠ – klasický príbeh v originálnom 
spracovaní.
• Folklórne pásmo, ktoré pripomenulo naše 
tradície.
• Spoločný tanec „Twist“, do ktorého sa zapojili 
deti aj dospelí.
• Tanečné čísla „Matilda“ a „Piráti z Karibiku“ – 
moderné choreografie plné energie, ktoré 
obnovili spomienky na 2. ročník školského kola 
súťaže Let´s Dance 

Na záver vystúpili deti z materskej školy s 
básňou „Hodová“ a veselým tančekom. Pre 
tvorivé detičky bolo pripravené kreatívne 
tvorenie. Atmosféra bola plná radosti, hudby a 
tanca. Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na 
príprave programu, a návštevníkom za ich 
účasť. Tešíme sa na ďalšie spoločné stretnutia!

          Mgr. Jela Košútová

Dňa 26. septembra 2025 sme si na našej škole 
pripomenuli Európsky deň jazykov, ktorý sa 
každoročne oslavuje v celej Európe. Tento deň 
zdôrazňuje dôležitosť učenia sa cudzích 
jazykov, spoznávania rôznych kultúr 
a porozumenia medzi ľuďmi. Žiaci sa zapojili 
do rôznych aktivít, ktoré im ukázali krásu 

jazykovej rozmanitosti – od jazykových hier, 
kvízov a súťaží, až po prezentácie o krajinách 
a tradíciách. Nechýbali ani ukážky zábavných 
fráz v cudzích jazykoch, pestrofarebné obrázky 
či projekty pripravené priamo žiakmi. Európsky 
deň jazykov nám pripomenul, že rozmanitosť je 
bohatstvom, ktoré si treba vážiť a spoznávanie 

jazykov nám otvára dvere k novým 
priateľstvám, kultúram a príležitostiam.
Tešíme sa zase o rok, keď Európsky deň 
jazykov znovu oslávime na našej škole.

       Mgr. Dagmar Madacki

Dňa 28.10.2025 sme navštívili s našimi 
žiakmi seniorské zariadenie v Melčiciach – 
Lieskové, kde sme odovzdali terapeutickú 
bábiku, ktorú sme zakúpili ešte minulý školský 
rok zo zbierky organizovanej na našej škole 
v rámci projektu o. z. Koľko lásky. Pre všetkých 

prítomných to bol veľmi emotívny zážitok. Naše 
deti vystúpili s krásnym programom a mali 
možnosť vidieť aj inú stránku pokojnej staroby. 
Pani riaditeľka zariadenia aj celý personál spolu 
s klientami boli veľmi dojatí a srdečne za všetko 
ďakovali. Slová vďaky vyjadrilo našej škole aj o. 

z. Koľko lásky verejne na ich stránke. Všetkým 
žiakom a pedagógom, ktorí prispeli na dobrú 
vec, ešte raz veľmi pekne ďakujeme.

Mgr. Andrea Hermanská

Oslava štátneho sviatku 17. 11. – Dňa boja 
za slobodu a demokraciu – sa na ZŠ s MŠ Jána 
Hollého v Pobedime niesla v duchu mozaiky 
spomienok, piesní, aktivít a diskusií. Vedenie 
školy sa rozhodlo namiesto zrušenia 
vyučovania pripraviť tematický program, ktorý 
žiakom zážitkovou a umeleckou formou priblížil 
udalosti Nežnej revolúcie.
Deviataci si na motívy príbehu Sone Urikovej 

pripravili divadelné pásmo Príbeh Kľúčoslava 
Otvorana. Pamätníčky revolúcie, vrátane 
starostky obce Mgr. Andrey Augustínovej, 
žiakom porozprávali svoje autentické zážitky 
z Novembra ’89. Ďalšie zmysly sme zapojili 
prostredníctvom piesní – Sľúbili sme si lásku 
či Wind of Change, ktoré si žiaci vopred nacvičili 
na hodinách hudobnej výchovy a anglického 
jazyka.

Dopoludňajší program pokračoval aktivitami 
v triedach. Žiaci si prešli Cestou neslobody, 
niektoré triedy si zážitkovo vyskúšali život 
v socialistickom režime. Po namáhavej práci 
nasledovala odmena v podobe kina 
a tematických filmov Fany a pes, Matilda či My 
všichni školou povinní.

PhDr. Marta Glossová PhD.

1. akcis – poplatok
2. céger – taška pletená zo šúpolia
3. cmrkat – sŕkať
4. cverna – niť
5. čmarigat – čmárať
6. detko – obojstranné kladivo na kovanie
7. drigáče – dlhé spodky
8. dzivá svina – diviak
9. furt – stále
10. galoty – nohavice
11. gáfor (zmizol ako gáfor) – rýchlo odišiel
12. hachla – hrebeň na česanie konopí
13. hučák – jama na odpad
14. chalupy – povala
15. ingust – atrament
16. išou, nešou – išiel, nešiel

17. karpiny – očný maz usadený v kútikoch 
očí

18. kasanica – konopná kombinačka
19. opatok – podpätok
20. paklík – balíček
21. patržiel – petržlen
22. počta – pošta
23. pradlena – tkáčka
24. puntky – športové nohavice prichytené 

pod kolenom
25. rozovret – zovrieť
26. sedana – sedačka
27. smanný – smädný
28. spravit sa – popraviť sa, pribrať
29. svetlonos – vydlabaná tekvica s otvormi 

pre oči, nos a ústa s horiacou sviečkou
30. šlauf – hadička na stáčanie vína

31. šlopec – pasca
32. šporuvat – šetriť
33. štrulláky – jablká na štrúdľu
34. šúchnút – vylepiť za ucho
35. táčky – fúrik
36. topárka – súčasť mutovníka na výrobu 

masla
37. váhy a brccá – súčasť postroja koňa pri 

priahaní do voza
38. večier – večer
39. vedzet – vedieť
40. vyblščat – vyleštiť

Malý lexikón pobedimského nárečia, alebo „viete ešče po pobjécky?“
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Detský „Zástodolský pstružík 2025“
S myšlienkou usporiadania detských rybár-
skych pretekov v love na prívlač na našom 
štrkovisku v Pobedime sme sa pohrávali už nie-
koľko rokov. Vždy sme sa však báli, že sa nám 
neprihlási dostatočné množstvo detí. Rovnako 
bol problém s násadou pstruha dúhového. 
V roku 2025 nastali priaznivé podmienky. 
Podarilo sa nám vybaviť potrebné množstvo ná-
sady a s pokojom sme sa mohli vrhnúť na orga-
nizáciu tejto zaujímavej udalosti.
Detským pretekom predchádzali závody pre do-
spelých. Tento rok boli takmer o mesiac skôr 
ako zvyčajne - 11.októbra. Konanie dospelác-
kych pretekov pred tými detskými bolo dôležité 
hlavne z dôvodu dostatočného zarybnenia. Na-
šim cieľom bolo, aby si každé z prihlásených 
detí dokázalo uloviť pstruha na prívlač. Na „ veľ-
ké“ preteky sme nasadili 500kg tejto ryby. V ryb-
níku muselo zostať minimálne 300kg z tejto 
akcie. Tie sme ešte doplnili ďalšími 200kg novej 
násady.
Po spustení prihlasovania sme zažili šok. 
Štartovná listina sa naplnila do pár dní. Mali 
sme prihlásených 35 detí. Rozhodli sme sa, že 
deti budú súťažiť v dvoch kategóriách U10 
a U15, aby to bolo spravodlivejšie. Symbolické 
štartovné malo zabezpečiť, že všetky prihlá-
sené deti sa skutočne zúčastnia a nebudú zby-
točne blokovať miesto iným malým lovcom. 
Súťaž prebiehala v troch kolách, kde medzi 2. 
a 3. kolom bola súťaž v presnosti náhodu. Keď 
bolo všetko vymyslené, zostávalo už len zohnať 
ceny pre mladých rybárov. Oslovili sme pár 
kamarátov, firiem a výrobcov nástrah. Niektorí 
sa nám s podporou ozvali dokonca sami. Deň 
pred udalosťou sme zhromaždili všetky ceny. 
Bolo až neuveriteľné, aké množstvo sponzorov 
nás podporilo a akí veľkorysí boli. Pre každé zo 
štartujúcich detí bol pripravený pohár, štartovací 
balíček aj zaslúžená cena. Zostávalo už len vy-
baviť počasie. Aj to sa nám podarilo!
V samotný deň pretekov nás čakalo chladné 
jesenné ráno, vďakabohu, bez vetra a dažďa. 
Občas vykuklo aj slniečko. Ráno sa prišlo zare-
gistrovať 33 detí, z toho 11 v kategórii U15 a raz 
toľko v kategórii U10. Dvaja pretekári neprišli. 

Každé dieťa obdržalo pri registrácii štartovací 
balíček od Troutshop.eu s gumenými nástraha-
mi a plandavkou. Deti po registrácii pokračovali 
k stanovisku, kde ich čakal úspešný prívlačiar 
a majster Slovenska do 20 rokov – Matej Augus-
tín. Matej rozdával cenné rady, ukazoval ako 
správne nastražiť gumenú nástrahu, a tiež ako 
sa nástraha správa vo vode s použitím rôznych 
záťaží na jigových háčikoch. Matej deťom roz-
dával jigové háčiky od sponzora a nástrahy od 
slovenského výrobcu gumených nástrah Har-
mony Baits. Po krátkom úvode od organizátorov 
sa deti premiestnili na miesta, ktoré im určil 
žreb. So zaznením signálu o 9:30 hodine začali 
loviť.
Každé z troch kôl trvalo 40 minút. Už v prvom 
kole sa takmer všetkým podarilo uloviť nejakú 
rybu. Len 6 detí išlo do druhého kola bez ulove-
nej ryby, ale počas ďalšieho priebehu pretekov 
to napravili. Druhé kolo skončilo. Nadšené deti 
sa postupne presunuli k vyznačenej dráhe, kde 
prebiehala súťaž v presnosti náhodu. Súťažiaci 
mali šesť pokusov na trafenie troch terčov. Ter-
če boli vo vzdialenostiach 5metrov, 7a pol metra 
a 10 metrov. Skúsený pretekár Matej Augustín 
ukázal ako najlepšie trafiť terče. Vzápätí začala 
súťaž. Za každý trafený terč si pretekár mohol 
vybrať jednu z nástrah. Odmenení boli samoz-
rejme aj tí, ktorí netrafili žiaden z terčov.
Hlavnou cenou pre absolútnych víťazov v oboch 
kategóriách boli prúty s navijákmi značky Delp-
hin. V kategórii U10 postúpilo do rozstrelu 5 pre-
tekárov. Všetci z nich trafili po 2 terče. Najús-
pešnejší vo vyraďovačke bol Miško Boďo z Lip-
tovského Mikuláša. V kategórii U15 bol jedno-
značným víťazom Samo Benedik. Potreboval 
len 3 pokusy na 3 terče. Udalosť pokračovala 
občerstvením. Celý čas bolo o deti a ich do-
provod postarané, či už jedlom alebo nápojmi. 
Všetko zabezpečil Rybársky Spolok Zástodolie 
Pobedim o.z. spolu so sponzormi. Naobedovaní 
malí rybári vstupovali do posledného kola. Všet-
ko bolo otvorené. Napätie sa dalo krájať. Bolo 
milé sledovať niektoré deti ako sa sústredia, aby 
im neušiel žiaden záber. Možno aj to bolo dôvo-

dom, prečo sa práve v poslednom kole chytilo 
najviac rýb - až 52 kusov.
Prišiel posledný zvukový signál, ktorý znamenal 
koniec pretekov. Rodičia aj pretekári sa stretli 
pred pódiom a netrpezlivo čakali na výsledky. 
Postupne si všetky zúčastnené deti prevzali 
ceny podľa svojej úspešnosti. Spolu sa chytilo 
138 rýb. Najúspešnejší boli v kategórii U10. - 
1.Miško Boďo, 2.Benjamín Lednický a po roz-
strele 3. Adamko Foltýn. Kategóriu U15 vyhral 
1.Samko Benedik, 2.Marco Lednický, 3.Miško 
Králik. Úsmevy na tvárach detí boli zase odme-
nou pre nás, organizátorov.
Túto udalosť by sme nevedeli zorganizovať bez 
mohutnej podpory sponzorov. Preto veľká vďa-
ka patrí našim kamarátom - Petrovi Rusnákovi, 
výrobcovi voblerov, Martinovi Mravcovi, Pa-
trikovi Prednému a spoločnostiam Troutshop.
eu, Anglers.sk – Rybárske potreby Piešťany, 
Rybárske potreby Tornádo, Rybárske.sk, Inox-
profi, Liptovar, Xtranet, Delphin, Mäsiarstvo Var-
ga, Sp Moulding Slovakia. Ďalej treba poďa-
kovať chalanom z Trout Area Slovakia a sloven-
ským výrobcom gumených nástrah Reinbow 
Baits, Trout Delirium a Harmony Baits. Výbornú 
kapustnicu nám navaril pre deti aj rodičov To-
máš Machara. Ďakujeme aj chalanom rozhod-
com, Matejovi Augustínovi a Filipovi Horváthovi, 
ktorí odovzdávali svoje pretekárske skúsenosti 
medzi mladými pretekármi. Celému kolektívu 
Rybárskeho spolku Zástodolie Pobedim o.z. 
a mojej trpezlivej manželke Dominike patrí tiež 
vďaka za servis pre zúčastnených.
Je veľmi pekné vidieť rodičov, ako vedú svoje 
deti k tomuto krásnemu koníčku. Dúfame, že sa 
naša akcia všetkým páčila. Čakáme len pozitív-
ne ohlasy! Veríme, že táto spoločenská udalosť 
sa stane každoročným spestrením rybárskej 
jesene nielen pre naše deti, ale aj pre rodičov. 
Vidíme sa o rok na Zástodolí!

Michal Vavro, predseda RS
Foto: Nelka Hajdínová

Z činnosti TJ Sokol Pobedim – ženy za IV. štvrťrok 2025
Po krátkej letnej prestávke sme novú cvičebnú 
sezónu 2025/2026 zahájili 9.10.2025. Okrem 
samotného cvičenia sme začali aj s nácvikom 
ďalších nových skladieb, nakoľko nás v prvom 
polroku 2026 čakajú dve náročné akcie: 30. 
Festival pódiových skladieb Trnava 7. - 
8.3.2026 a 2. Zlet Sokolskej únie Slovenska 
Brezová pod Bradlom 27. – 28.6.2026. A z tohto 
dôvodu sa aj zástupkyne našej organizácie, 

ktoré sú zároveň členkami Rady Považskej 
sokolskej župy M. R .Štefánika, zúčastnili 
15.10.2025 a 26.11.2025 pracovného stretnutia 
k 2. Zletu SúS, kde im boli pridelené úlohy v 

komisiách, ktoré celý zlet pripravujú.
Po minuloročnej vydarenej akcii sme spoločne 
aj tento rok navštívili 28.11.2025 vianočné trhy 
v Piešťanoch a vychutnali si predvianočnú 
atmosféru a slávnostné rozsvietenie stromčeka 
s kultúrnym programom. Tak ako predchá-
dzajúce roky, opätovne sme boli súčasťou 
Obecných vianočných trhov, ktoré sa konali 
6.12.2025. V sokolskom stánku sme ponúkali 
tradične domáce lokše a vianočný punč, ktoré 
sme doplnili o huspeninu. Poslednou akciou 
našej organizácie, ktorou sme rok 2025 ukončili, 
bolo vystúpenie na vianočnom večierku Jednoty 

dôchodcov - 10.12.2025 s upravenou 
choreografiou skladby „Škoda lásky“.
Stretneme sa opäť v novom roku, kedy budeme 
pokračovať v nácviku pódiových a hromadných 
skladieb.
TJ Sokol Pobedim – ženy želá všetkým krásne, 
pokojom a radosťou naplnené vianočné sviatky 
a nový rok 2026 nech máte sprevádzaný 
zdravím, šťastím, radosťou a spokojnosťou.

Vladimíra Žitňanská,
starostka TJ Sokol Pobedim - ženy


